

1. මූල්‍ය ප්‍රකාශන

1.1 වියාචනය කළ මතය

ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය තොරතුරු යටිතල පහසුකම් පෞද්ගලික සමාගමේ (“සමාගම”) 2019 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ විස්තීර්ණ ආදායම් ප්‍රකාශනය, හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලට අදාළ සටහන්, සාරාංශගත වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලින් සමන්විත 2019 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) ව්‍යවස්ථාව සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු යැයි මා අදහස් කරන මාගේ අදහස් දැක්වීම් හා නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ.

සමාගමේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළිබඳව මම මතයක් ප්‍රකාශ නොකරමි. මතය වියාචනය සඳහා පදනම කොටසේ සාකච්ඡා කර ඇති කරුණුවල වැදගත්කම හේතුවෙන් මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් විගණන මතයක් සඳහා පදනමක් සැපයීමට ප්‍රමාණවත් හා උචිත විගණන සාක්ෂි ලබා ගැනීමට මා හට නොහැකි විය.

1.2 මතය වියාචනය සඳහා පදනම

මෙම වාර්තාවේ 1.5 ඡේදයේ දක්වා ඇති කරුණු මත පදනම්ව සමාගමේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළිබඳව මම මතයක් ප්‍රකාශ නොකරමි.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාලනය කරන පාර්ශවයන්ගේ වගකීම්

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතිවලට අනුකූලව පිළියෙල කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී, සමාගම අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරීත්වය සමාගම ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

සමාගමේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධව පරීක්ෂා කිරීමේ වගකීම, සම්බන්ධ පාර්ශව විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16(1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව, සමාගමේ වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යා යුතුය.

1.4 විගණන විෂය පථය

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණන වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතිකවීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සැමවිටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, එහි ප්‍රමාණාත්මක භාවය මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි වන බලපෑම මත රඳා පවතී.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනයේ කොටසක් ලෙස මා විසින් විගණනයේදී වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුබවින් යුතුව ක්‍රියා කරන ලදී. මා විසින් තවදුරටත්,

- ප්‍රකාශ කරන ලද විගණන මතයට පදනමක් සපයා ගැනීමේදී වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇති විය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවීමේ අවදානම් හඳුනාගැනීම හා තක්සේරු කිරීම සඳහා අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කර ක්‍රියාත්මක කරන ලදී. වරදවා දැක්වීම හේතුවෙන් සිදුවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවකින් සිදුවන්නා වූ බලපෑම ප්‍රබල වන්නේ ඒවා දුස්ස්ඵානගතයන්, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීමෙන් , වේතනාන්විත මහභූරීමෙන්, වරදවා දැක්වීමෙන් හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මහභූරීමෙන් වැනි හේතු නිසා වන බැවිනි.
- අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳව මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමේ අදහසින් නොවුවද , අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පරිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස අභ්‍යන්තර පාලනය පිළිබඳව අවබෝධයක් ලබා ගන්නා ලදී.
- භාවිතා කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය , ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල සාධාරණත්වය සහ කළමනාකරණය විසින් කරන ලද සම්බන්ධිත හෙළිදරව්කිරීම් අගයන ලදී.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාලත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව්කිරීම් වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව්කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතුය. මාගේ නිගමනයන් විගණකගේ වාර්තාවේ දිනය දක්වා ලබා ගන්නා ලද විගණන සාක්ෂි මත පදනම් වේ. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් විය හැකිය.
- මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය හා අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණව ඇතුළත් වී ඇති බව සහ හෙළිදරව්කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සමස්ථ ඉදිරිපත් කිරීම අගයන ලදී.

හැකිතාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටෙක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.

- තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ සමාගමේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකිවන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි

විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේ ද යන බව;

- යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ සමාගමේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව, සමාගම ක්‍රියාකර ඇති බව,
- සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බව,
- සම්පත් සකසුරුවම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීතිරීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර ඇති බව,

1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීම සම්බන්ධයෙන් වූ විගණන නිරීක්ෂණ

1.5.1 මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීම පිළිබඳ අභ්‍යන්තර පාලනය

ගනුදෙනු කළමනාකාරිත්වයේ පොදු සහ නිශ්චිත අධිකාරී බලය සහිතව ක්‍රියාත්මක කිරීම, අදාළ වන වාර්තාකරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට අවශ්‍ය වන පරිදි ගනුදෙනු සටහන් කිරීම සහ වත්කම් සඳහා ගිණුම් කටයුතුභාවය පවත්වාගෙන යාම, කළමනාකාරිත්වයේ පොදු සහ නිශ්චිත අධිකාරී බලය සහිතව පමණක් වත්කම්වලට ප්‍රවේශ වීම, සටහන් කරන ලද වත්කම් සඳහා වූ ගිණුම්කටයුතුභාවය පවත්වා වත්කම් සමඟ සාධාරණ කාල වකවානුවලදී සැසඳීම සහ වෙනස්කම් ඇතොත් ඒවා සම්බන්ධයෙන් නිසි පියවර ගැනීම ආදිය සඳහා සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාගැනීමට ප්‍රමාණවත් “මනාලෙස සැලසුම් කරන ලද” අභ්‍යන්තර ගිණුම්කරණ පාලන පද්ධතියක් ආයතනය විසින් පවත්වාගෙන යාම අවශ්‍ය වේ.

1.5.2 ගිණුම්කරණ අඩුපාඩු

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
<p>(අ) 2017 වර්ෂයේදී සමාගමේ සියළුම ස්ථාවර වත්කම් රු. 11,601,568 කට ප්‍රත්‍යාගණනය කර තිබූ අතර, සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ රු. 2,307,807 ක් වූ ප්‍රත්‍යාගණිත වත්කම් සහ ඊට අදාළ සම්පූර්ණ ක්ෂය වීම් රු. 461,561 ක් නිසි අනුමැතියකින් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලින් ඉවත් කර තිබුණි. තවද ඉහත වත්කම්වල ශුද්ධ පොත් අගය වූ රු. 1,846,245 ක් සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ දී ලාභ හා අලාභ ගිණුමට හර කර තිබුණි.</p>	<p>ස්ථාවර වත්කම් ලේඛනයක් නොමැති වීම සහ නැණසල වත්කම් මාරු කිරීම නිරවුල් කිරීම සඳහා, 2017 වර්ෂයේදී සිදු කරන ලද ස්ථාවර වත්කම් සත්‍යාපනයේ ප්‍රතිඵල 2018 වර්ෂයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලට ඇතුළත් කරන ලදී. එකී වර්ෂය සඳහා වූ විගණන නිරීක්ෂණ සහ 2020 වසරේ සිදුකරන ලද භාණ්ඩ සමීක්ෂණයේ ප්‍රතිඵල මත පදනම්ව, වත්කම් භානිකරණය සහ පොත් වලින් ඉවත් කිරීම 2019 වර්ෂයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන තුළ ඇතුළත් කරන ලදී. රු. 2,307,807 ක් වූ තක්සේරු වටිනාකම, වත්කම් භානිකරණ දළ වටිනාකම ලෙස</p>	<p>ස්ථාවර වත්කම් නිවැරදිව ගිණුම්ගත කළ යුතුය.</p>

හඳුනාගෙන ඇති අතර සමුච්චිත ක්ෂයවීම් රු. 461,561 ක් ලෙස හඳුනා ගන්නා ලදී. වර්ෂය සඳහා වූ භානිකරණ අලාභය ලෙස රු. 1,846,245 ක් ආදායම් ප්‍රකාශනයේ හඳුනාගෙන ඇත.

(ආ) 2017 වර්ෂයේදී අලෙවි කරන ලද රු. 2,033,673 ක් වටිනාකමැති වත්කම් සහ ඊට අදාළ රු. 406,735 ක් වූ සමුච්චිත ක්ෂයවීම් 2017 වර්ෂයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ගැලපීමක් සිදු නොකොට සමාලෝචිත වර්ෂයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලින් ඉවත් කර තිබුණි. තවද සමාලෝචිත වර්ෂයේ වත්කම් විකිණීමේ අලාභය ලෙස රු. 1,269,838 ක් හඳුනා ගැනීම වෙනුවට ලාභ අලාභ ගිණුමේ වත්කම් විකිණීමේ අලාභය ලෙස රු. 1,626,938 ක් වැරදි ලෙස ඇතුළත් කර තිබුණි. එහි ප්‍රතිඵලයක් ලෙස, සමාලෝචිත වර්ෂයේ ශුද්ධ අතිරික්තය රු. 357,100 කින් අඩු වී තිබුණි. තවද, රු. 357,100 ක් වූ වත්කම් ඉවත් කිරීමෙන් ලද මුදල 2017 වර්ෂයේදී විවිධ ආදායම් ලෙස වැරදි ලෙස හඳුනාගෙන තිබුණි.

නිවැරදි ටෙන්ඩර් පටිපාටි අනුගමනය කරමින් රු. 2,033,673 ක වටිනාකමැති වත්කම් 2017 වර්ෂයේදී ඉවත් කර ඇත. එසේ වුවද, ස්ථාවර වත්කම් ලේඛනයක් නොමැතිවීම හේතුවෙන් 2017 වර්ෂයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල අදාළ වත්කම් සඳහා ගැලපීමක් සිදු කර නොමැත. විකිණීමෙන් ලද රු. 357,100 ක් වූ මුදල විවිධ ආදායමක් ලෙස හඳුනාගෙන ඇත. 2018 වර්ෂයේදී කේවල වත්කම් සඳහා වටිනාකම් ඇතුළත් කිරීමෙන් පසු සහ 2020 වර්ෂයේදී සිදු කරන ලද භාණ්ඩ සමීක්ෂණයේ ප්‍රතිඵල මත පදනම්ව ශුද්ධ වටිනාකම ලෙස රු. 1,626,938 ක් ද, දල වටිනාකම ලෙස රු. 2,033,673 ක් ද සමුච්චිත ක්ෂය වීම් රු. 406,735 ක් ද ආදායම් ප්‍රකාශනයේ හඳුනාගෙන ඇත.

ගනුදෙනු නිවැරදිව ගිණුම්ගත කළ යුතුය.

(ඇ) 2018 වර්ෂයේ රු. 901,673 කට අගය කරන ලද වත්කම් සහ ඊට අදාළ ක්ෂය වීම් රු. 180,335 ක් නිසි අනුමැතියකින් තොරව 2019 වර්ෂයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලින් ඉවත් කර තිබුණි.

වත්කම් ප්‍රත්‍යාගණනය කිරීමට පෙර කේවල වත්කම්වල වටිනාකම් නොමැති වීම හේතුවෙන් 2019 වර්ෂයේදී පොත් වලින් ඉවත් කරන ලද වත්කම් වලට අදාළ ප්‍රත්‍යාගණන ලාභය නිශ්චය කල නොහැක. එබැවින් ශුද්ධ අගය හිමිකම්හි ඇතුළත් ප්‍රත්‍යාගණන සංචිතය තුළ සෘජුවම හඳුනා ගන්නා ලදී.

අදාළ අනුමැතිය ලබාගත යුතුය.

2. මූල්‍ය සමාලෝචනය

2.1 මූල්‍ය ප්‍රතිඵල

සමාලෝචිත වර්ෂයේ මෙහෙයුම් ප්‍රතිඵලය රු. 7,316,964 ක උනන්දුවකින් වූ අතර ඊට අනුරූප ඉකුත් වර්ෂයේ උනන්දුවය රු. 2,133,327 ක් විය. ඒ අනුව ඉකුත් වර්ෂය හා සැසඳීමේදී උනන්දුවයේ රු. 5,183,637 ක වැඩිවීමක් නිරීක්ෂණය විය. මෙම පිරිහීමට, ව්‍යාපෘති ක්‍රියාත්මක කිරීමේ වියදම් සහ ව්‍යාපෘති යටිතල පහසුකම් හා උපකාරක සේවා වියදම් පිළිවෙලින් රු. 5,862,635 කින් සහ රු. 888,582 කින් වැඩි වීම ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු වී තිබුණි.

3. මෙහෙයුම් සමාලෝචනය

3.1 මානව සම්පත් කළමනාකරණය

විගණන නිරීක්ෂණය	කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
-----------------	------------------------------	----------

2003 ජූනි 02 දිනැති අංක පීඊඩී/12 දරන රාජ්‍ය ව්‍යාපාර වක්‍රලේඛය 9.2 වගන්තිය

(අ)

මානව සම්පත් අයවැය සමඟ ඒකාබද්ධව මානව සම්පත් සැලැස්මක් සකස් කළ යුතු අතර අනුමත කාර්ය මණ්ඩලය මහා භාණ්ඩාගාරයේ රාජ්‍ය ව්‍යාපාර දෙපාර්තමේන්තුවේ ලියාපදිංචි කළ යුතුය. එසේ වුවද, ඒ අනුව කටයුතු කර නොතිබුණි.

ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය තොරතුරු යටිතල පහසුකම් පෞද්ගලික සමාගම, ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනයේ පූර්ණ අයිතිය සහිත උප සමාගමකි. උප සමාගමේදී ඇතුළුව ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනය වෙත මෙහෙයුම් නමාශීලීභාවය සඳහා අනුමැතිය හිමිව තිබූ අතර කාර්ය මණ්ඩලය වසරක ස්ථාවර කොන්දේසි සහිත කොන්ත්‍රාත් පදනම මත සේවය කරන බැවින් ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනය සහ ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය තොරතුරු යටිතල පහසුකම් පෞද්ගලික සමාගම අනුමත කාර්ය මණ්ඩලය ක්‍රමය පවත්වාගෙන නොමැත. එසේ වුවද, ඉහත සඳහන් කළ පරිදි, ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය තොරතුරු යටිතල පහසුකම් පෞද්ගලික සමාගමෙහි කාර්ය විෂය පථය ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනයේ ඩිජිටල් සේවා මගින් පාලනය වීම සඳහා නව අමාත්‍ය මණ්ඩල සංදේශයක් මගින් අමාත්‍ය මණ්ඩල අනුමැතිය ලබාගෙන ඇත.

වක්‍රලේඛ උපදෙස් අනුගමනය කළ යුතු වේ.

(ආ) 9.3 (1) වගන්තිය

සමාගම විසින් සෑම තනතුරක් සඳහාම බඳවා ගැනීමේ සහ උසස් කිරීමේ

ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනය සහ ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය තොරතුරු යටිතල පහසුකම්

වක්‍රලේඛ උපදෙස් අනුගමනය කළ යුතු වේ.

ක්‍රමවේදයක් සකස් කර නොතිබුණි.

පෞද්ගලික සමාගම යන ආයතන වල කාර්ය මණ්ඩලය බඳවා ගැනීම සහ තෝරා ගැනීම සඳහා නියමිත ක්‍රියා පටිපාටිය, ආයතනයේ වාර්ෂික කාර්ය විෂය පථය මත රඳා පවතී. තවද, 2020 නොවැම්බර් මස අමාත්‍ය මණ්ඩලය වෙත ඉදිරිපත් කර අනුමත වූ අමාත්‍ය මණ්ඩල සංදේශය මගින්ද මෙය දක්වා ඇත.

4. ගිණුම්කටයුතුභාවය සහ යහපාලනය

4.1 සංයුක්ත සැලැස්ම

විගණන නිරීක්ෂණය

කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

2003 ජුනි 02 දිනැති අංක පීඊඩී/12 දරන රාජ්‍ය ව්‍යාපාර වක්‍රලේඛයෙහි 5.1 වගන්තියට අනුව, සමාගම විසින් සංයුක්ත සැලැස්මක් සකස් කර නොතිබුණි.

ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය තොරතුරු යටිතල පහසුකම් පෞද්ගලික සමාගම, ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනයෙහි පූර්ණ අයිතිය සහිත උප සමාගමකි. ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනය විසින්, 2017 වර්ෂය සඳහා සංයුක්ත සැලැස්ම ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය තොරතුරු යටිතල පහසුකම් පෞද්ගලික සමාගමෙහි කාර්ය විෂය පථයද ඇතුළත් කරමින් පිළියෙල කර තිබූ අතර එය එවකට සිටි අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය වෙත ඉදිරිපත් කර ඇත. එවකට අදාළ රේඛීය අමාත්‍යාංශය විසින් ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනය සහ එහි උප සමාගමිහි සමස්ථ මෙහෙයුම් අඩු කිරීමේ යෝජිත ක්‍රියාවලිය හේතුවෙන්, එම සංයුක්ත සැලැස්ම සම්මත නොවිණි.

සමාගම විසින් සංයුක්ත සැලැස්මක් සකස් කළ යුතුය.

එසේ වුවද, අමාත්‍ය මණ්ඩල අනුමැතියෙන් පසුව වර්තමානයේදී ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය තොරතුරු යටිතල පහසුකම් පෞද්ගලික සමාගමෙහි කාර්ය විෂය පථය ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනයෙහි ඩිජිටල් සේවා මගින් පරිපාලනය කරනු ලබන අතර, ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනයෙහි සමස්ථ උපායමාර්ගයට ඇතුළත් කර ඇත. මෙය ශ්‍රී ලංකා තොරතුරු හා සන්නිවේදන තාක්ෂණ නියෝජිතායතනයෙහි 2021 වර්ෂය සඳහා වූ සංයුක්ත සැලැස්මෙහි දක්වා ඇත.